

家有宝贝 曾是一家人的作息参照物,承载了全家人的美好回忆

李春果家的老座钟,嘀嗒嘀嗒40余年

晨报记者 李丹丹 文/图

“这座钟来俺家都快60年了。”家住淇滨区福汇佳苑小区的李春果今年86岁,提起摆在家里最显眼位置的那座钟,她意味深长地说,“这座钟是我来鹤壁那年,俺老伴儿花了俩月工资买的”。如今,她的老伴儿已经走了好几年,而老座钟也坏了很多年,可她不舍得扔,每隔几天都要擦一擦老座钟上的灰尘。

花俩月工资买的座钟

李春果夫妇都是林州人。结婚后,她的丈夫来到鹤壁一个煤矿工作,1958年,丈夫在鹤壁安顿好了之后,李春果才来到鹤壁。“俺俩住的地方一件像样的家具、摆设都没有。”李春果说,突然有一天,她丈夫下班回家时,怀里抱着一座崭新的座钟。当李春果问多少钱时,她丈夫支支吾吾地说:“花了不到60块钱。”“当时他一个月工资才30块钱左右,买这座钟花了他俩月的工资,心疼得我好几天没理他。”李春果说。

把这座钟买回家后,家里立马气派了不少。“谁来俺家串门儿,都要围着这座钟瞧上半天。每次看见别人羡慕的眼神儿,俺老伴儿都可得意,毕竟在那个年代,家里能买得起这种座钟的人不多。”李春果说。



李春果老人在擦拭老座钟

曾是全家人的作息参照物

李春果夫妇共有5个女儿、1个儿子。李春果的大女儿赵学英告诉记者,这座钟是她童年记忆中很重要的一个物件。“当时我们在鹤山区住的是平房,这座钟就放在客厅里,我原来睡在客厅,晚上睡觉时听着它的嘀嗒声,听着听着就睡着了。”赵学英说,“后来我搬到偏房住,睡觉时听不见它的声音了,居然总是失眠。”

这座钟曾是李春果全家人的作息参照物,它的报时声更是他们过去岁月中最动听的声音。“当时俺两口子都是早上6点起床,他上工,我起来做家务。”李春果说,“有时候醒得早,就躺在床上等报时的钟声,啥时候它敲够6下,俺俩啥时候起床。”

“一天要认真听上好几次:早上7点报时和下午2点报时,都是提醒俺们几个该去上学了;晚上9点报时,就是提醒俺们几个该睡了,再晚一会儿不睡,老爸老妈就该过来催了。”李春果的三女儿赵焕英对记者说。

“这座钟是老式发条钟,需要每周上一次发条。俺们姐弟当时实行轮流制,每到周一就有人专门负责给钟上发条。”赵焕英说。

为和同学多玩会儿 把钟调慢一小时

正说着,赵学英想到了有关老座钟的很多趣事。“有一次,下午两三点时,俺同学的父亲领着她来俺家串门儿,让俺俩在一块儿玩,她父亲和我父亲在一旁下棋。当时俺同学的父亲说准备5点回家。”赵学英说,当时她和同学玩得特别开心,突然一扭头看到座钟,马上5点了,可她俩还觉得没玩够,于是趁着大人们不注意,她俩悄悄地打开钟门,把钟调慢了一个小时。“后来天都黑了,座钟上的时间还没有到5点,我俩的父亲都觉得不对劲,到邻居家看了看时间才知道俺家的座钟慢了一个小时。”回忆起这件事,赵学英笑得捧腹。

“有一次,外甥女来俺家,中午让她睡觉她不睡,她趁着我们睡着了把报时的功能关了后就出去玩儿了,害得俺们睡觉一直听不见报时声,误了上班的时间。”李春果说。

老座钟“退休”后 依然摆在最显眼的位置

2000年前后,这座钟开始“不在状态”,经常出毛病。再后来,一个亲戚给李春果送来了一座新钟,这座老钟就彻底“退休”了,但是李春果舍不得把它扔了,依然把它摆在家里最显眼的位置,并把它当成了储物柜,“家里的本子、字条之类的东西,都能放进座钟里。”李春果说。

如今,李春果的家从鹤山区搬到了淇滨区,扔掉了很多旧东西,唯独这座钟被她当成宝贝一样搬到了新家。她的老伴儿在几年前去世了,“每看到这座老钟,我都能想到他,还有俺们年轻时候的事儿。”李春果说。

俺家拿手菜 湘妹子教你做爆炒腊肉



陈双做的爆炒腊肉
百姓热线记者 李凯 摄

晨报讯(百姓热线记者 李凯)“我儿媳妇是湖南人,她只要有时间就会给我变着花样儿做湖南菜,我都吃胖了!”19日,淇滨区半坡店社区的张阿姨直夸儿媳妇陈双做的菜好吃,她最爱的就是陈双做的爆炒腊肉。

陈双不好意思地说,在她的家乡,很多人都自己制作腊肉,她小时候就是母亲做腊肉的帮手。

“制作腊肉最好选择猪臀部的肉,连皮带肉,半肥半瘦。”陈双介绍了制作腊肉的方法:

- 1.将猪肉切成四五厘米见方的块儿,洗干净后备用;
- 2.将花椒、八角、茴香、香叶等香料炒香后研磨成粉,再加入盐、姜末、料酒搅拌,之后均匀地涂抹在猪肉的表面;
- 3.将抹好调料的肉放入坛子或其他可以密闭的容器中腌制一个星期,其间最好每天把肉翻动一次,让肉更入味儿;
- 4.将腌好的肉挂起来风干3到5天;
- 5.找一个可以生火的容器,用柏枝或松枝熏肉,直到肉表面变成黄色或黑色,然后将肉挂在通风良好的地方晾透。

“腊肉做好后,爆炒就很简单了,将葱、姜、蒜爆香,放入蒜苗或菜椒等配菜,将切片的腊肉放入煸炒一下就可以了。”陈双说,腌制腊肉时已经放了盐,炒时可以根据自己的口味选择是否再放盐。

社区小喇叭 淇滨区鹤翔社区 包饺子送给困难家庭



12月20日上午,淇滨区九州路办事处鹤翔社区志愿者服务站,“冬至包饺子,送特殊人群”活动正在紧张进行,10余位志愿者分工协作,你拌馅儿,我擀皮儿,大家忙得不亦乐乎。

饺子包好后,社区工作人员和志愿者把饺子送给了社区的部分困难家庭。 晨报记者 李明英 摄

公益体彩 乐善人生 44.07亿元 奖池

大乐透第17149期,中国彩票大奖领导者!

10 18 19 25 26 + 04 12

七星彩第17149期,河南彩民的百万富翁生产线!

9 4 1 7 1 1 6

12月21日,竞彩,容易中奖的彩票
西甲:埃瓦尔 VS 赫罗纳

今日福彩

七乐彩第2017149期开奖号码

08 11 15 21 23 25 30 + 03

22选5第2017347期 开奖号码

06 07 13 16 22

关爱今天的老人 就是关爱明天的自己

金天颐养老公寓

电话: 0392-6951601 18839288616
地址: 鹤壁市淇滨区107国道市车管所对面

95598 **温馨提示**

尊敬的电力客户,鹤壁供电公司已全面开通“智能交费”,“电e宝”APP手机客户端是国家电网推出的专用软件,可以及时了解日用电情况、交费,还有理财、积分、电费红包等功能,快来扫码安装,发掘和使用“电e宝”吧!

电e宝APP